

Se intensifican las adhesiones al Caudillo

Desde América siguen llegando radiogramas y comunicaciones

MADRID, 12.— América sigue expresando su adhesión al Jefe del Estado español frente a la campaña de insidias contra nuestra Patria. En el día de hoy se han recibido los siguientes radiogramas y comunicaciones:

Don Enrique Ponzuelo, don Luis Herrero, don Luis Martínez, don Antonio Escure y don José Vives, desde San José de Costa Rica, dicen: «En nombre grupo español e hispanoamericanos reunidos después de discurso general Franco, enviamos renovadas adhesiones y testimonio de nuestro orgullo de sangre y estirpe española. ¡Viva España soberana!»

Don José María Sagone, desde Guatemala, dice: «Momentos cruciales, manifiéstese adhesión amado Jefe de Estado, salvador Patria encarrada glorioso resurgir. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

Don Manuel Gajano, desde La Habana (Cuba), dice: «Estoy orgulloso de la defensa de nuestra Patria que el actual Jefe del Estado español hace frente a sus implacables enemigos de siempre. ¡Viva España!»

Don Antonio García García, desde Marivá (Brasil), dice: «Siempre adelante alrededor del salvador de nuestra Patria. ¡Viva Franco!»

MADRID, 12.— Todas las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España, organismos en los que se encuentran agrupados sectores vitales de la economía nacional, han enviado durante estos días, en los términos más respetuosos y expresivos, su testimonio de entusiasmo y leal adhesión al Jefe del Estado por su acierto y decisión al defender y afirmar ante el mundo la independencia y dignidad de nuestra Patria, y por su incansable labor en pro del engrandecimiento y prosperidad del país. El Consejo Superior de dichas Cámaras, haciendo eco de estos sentimientos, tendrá el honor de reiterar dichos sentimientos ante el Caudillo en la audiencia que ha sido concedido al referido Consejo Superior.

HUESCA, 12.— El gobernador civil ha cursado el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Generalísimo Franco: «Ruego transmita a Su Excelencia el Generalísimo que Ayuntamiento esta provincia de Huesca, Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, Centrales Nacionalsindicalistas, Gremios, y Sindicatos, Jefaturas Provinciales y Locales, profesionales, técnicos y artesanos, han participado a este Gobierno Civil, con el ruego de que lo transmita a Su Excelencia, que su serena defensa de nuestra dignidad nacional con ocasión de los recientes acontecimientos internacionales, es la justa expresión de sus sentimientos de españoles, y desean, y así lo hago constar en su nombre y en el nombre de todos los Huesca, su inquebrantable adhesión a su persona, que tan justamente interpreta el común pensamiento del pueblo español. Saluda el Gobernador Civil.»

OVIEDO, 12.— Todos los Ayuntamientos asturianos han dirigido telegramas de adhesión al Generalísimo, así como también las organizaciones y entidades de la provincia y numerosos particulares. Entre los últimos enviados figura la Cofradía de Pescadores de Asturias, en nombre de cinco mil afiliados, y la Asociación de la Prensa de esta capital.

ALGECIRAS, 12.— Esta mañana han aparecido sobre las fachadas de numerosos edificios públicos y particulares grandes pasquines, colocados por los excombatientes, en los que se les «la victoria que ganamos no nos la arrebatarán; y para ello, estamos otra vez a las órdenes de Franco». Y en otros: «Los políticos podrán estar con quien quieran; pero nosotros, los excombatientes, estamos con Franco».

TARRAGONA, 12.— Los excombatientes de la provincia han resuelto elevar al Caudillo el testimonio de su más inquebrantable adhesión. En la actualidad proceden en su día, presentándose como testigos de fidelidad al Generalísimo de todos los Ejércitos bajo cuyos órdenes conquistaron la victoria para España.

CIUDAD RODRIGO, 12.— Los estudiantes se han manifestado esta mañana para expresar su inquebrantable adhesión al Caudillo, con motivo de la campaña extranjera contra España. A los manifestantes estudiantiles se sumaron numerosísimas personas de todas las clases sociales, que recorrieron las principales calles de la población a los gritos de «¡Franco, sí! ¡Comunismo, no!» y «¡Viva Franco a España y al Caudillo!» Al llegar los manifestantes a la Plaza del Caudillo, destacaron una Comisión que subió al despacho del alcalde, al que dieron a conocer su inquebrantable adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado. El alcalde les agradeció estas manifestaciones y les ordenó se disolvieran pacíficamente, como así lo hicieron. El alcalde transmitió después al secretario particular del Generalísimo la más firme adhesión de los estudiantes y del pueblo en general de Ciudad Rodrigo a la persona de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Defensa de España en la Prensa extranjera

Atinadas preguntas del almirante Taylor en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 12.— El «Scottish Call» (Glasgow), refiere la conferencia del Padre J. Gannon, S. J., ante la Asociación Católica para Relaciones Internacionales de Dublín, sobre la política aliada con España.

«El rasgo más sorprendente de la política oficial de Inglaterra, Francia y Estados Unidos —dijo el P. Gannon— no es la inconsecuencia con su reconocido principio de no intervención en los asuntos internos de otros países, ni su pequeño afán de venganza, ni su aparente indiferencia a la repetición de la guerra civil en un país que no se ha re- puesto aún de los horrores de la de 1898-1939. Es más bien el absurdo para sus propios intereses.»

«Cualquiera puede advertir fácilmente la política de Moscú, que quiere dar a la Península Ibérica la liberación, democrática que ya ha dado a otros muchos países y puede otorgar pronto a Grecia. Pero es difícil comprender cómo eso puede contribuir al triunfo de la democracia como la palabra se entiende en Occidente.»

«Que Franco libró a España del

bolchevismo y la desintegración, apenas puede dudarse; que de un caos sangriento ha conseguido restablecer la ley y el orden, es evidente; que si ha podido mantener a su país neutral durante la guerra, es tan claro como lo es el que España se halla hoy en una situación económica y alimenticia incomparablemente mejor que la mayoría de los países europeos.»

«Si bien es cierto que aún no ha conseguido transformar la dictadura en un régimen completamente constitucional, ni dominar el individualismo que todos los que estudian la historia española descubren en el carácter español, es evidente que ha tenido pocas oportunidades para ello, pues apenas terminada la lucha civil empezó la guerra mundial, que agudizó los problemas internos, económicos y políticos. Esta situación fue explotada por los vencidos emigrados, que hoy con más de treinta millones de libras esterlinas o su equivalente, con lo cual financian la propaganda contra el vencedor.»

LISBOA, 12.— El diario «A Voz» publica un nuevo artículo de Pedro

Correia en defensa de España. Después de aludir a la nota conjunta anglo-franco-americana, el citado editorialista afirma:

«El mismo día en que bajo grandes títulos se podía leer que el encargado de Negocios de Inglaterra en Moscú había recibido instrucciones para preguntar al Gobierno soviético qué representaba la presencia de tropas rusas en Persia, después de haber sido retiradas, conforme al acuerdo establecido, las tropas inglesas y americanas; el mismo día también que se explicaba que la Comisión Investigadora sobre el caso del secreto de la bomba atómica, se averiguaba que la Embajada soviética de Ottawa practicaba espionaje, violando las leyes de 1939 sobre el secreto de Estado. Esta política —añade— no da prestigio a Occidente ni concede autoridad a las agresiones diplomáticas contra Franco porque éste no es demócrata. Pero, ¿es demócrata Rusia? ¿Es demócrata Yugoslavia?»

Después de referirse a la intensificación de la censura de Prensa en la URSS, dice:

«Todos estos hechos dan a Franco una incomparable autoridad para responder, como lo hizo, a las tres potencias que los extranjeros no tienen por qué intervenir en los asuntos de España.»

Después de hacerse eco de diversas intervenciones extranjeras a favor de España, Correia Marquez finaliza su artículo con las siguientes líneas:

«Esperemos que el ejemplo de lo que está sucediendo por el mundo convenga a las naciones llamadas democráticas que están haciendo el juego al totalitarismo ruso, que quería realizar ahora su viejo programa de establecer el comunismo como régimen político en el extremo occidental de Europa, lo que equivaldría a sumir todo el viejo continente en la misma hoguera monstruosa.»—(Efe.)

LONDRES, 12.— Al preguntar el conservador almirante Taylor al subsecretario Mac Neil, qué tenía que ver Gran Bretaña con Santiago Alvarez y Sebastián Zapirain—ello a propósito de haber manifestado Mac Neil que el embajador del Reino Unido en Madrid no dejaba de la mano el asunto de estos individuos—, el subsecretario contestó que el Gobierno británico es firmante de la Carta de las Naciones Unidas, y, por tanto, ha prometido no permitir que se castigue a los ciudadanos por cuestiones políticas o de credo.

«Y, ¿qué puede decirse de los asuntos de Polonia y de la interferencia rusa en ese país?», preguntó el diputado conservador, contestando Mac Neil que el Gobierno británico ha observado siempre una actitud absolutamente franca con respecto a Polonia.—(Efe.)

LONDRES, 12.— En una iglesia de la Compañía de Jesús, durante una función religiosa, un predicador aludió valientemente a España y a Rusia al llamar la atención de sus oyentes sobre mentiras de la Prensa católica. Aun esta misma Prensa acienta cada vez más una actitud más comprensiva para España, y se comenta en los círculos católicos que esto responde a una reacción muy generalizada.—(Efe.)

NEW YORK, 12.— «The New York Times» recoge extractos del artículo de «Arriba» que glosa el apoyo que dieron los ministros comunistas franceses al plan ruso de enviar desde Rusia hombres y armas contra España.—(Efe.)

Las facilidades de España a los franceses

serán recíprocas a las que Francia otorgue a los españoles

MADRID, 12.— Para calmar la impaciencia de numerosos ciudadanos franceses que, como consecuencia del cierre de frontera, decidido unilateralmente por Francia, esperan poder regresar a su país desde España, la Dirección General de Seguridad hace público que desde el 7 de los corrientes está pendiente de contestación la pregunta hecha a las autoridades francesas acerca

de las facilidades que darán para el regreso a España de los españoles que se encuentran en Francia, con el fin de adoptar aquí medidas de estricta reciprocidad respecto al regreso a Francia de los franceses que se encuentran en España. La falta de respuesta de las autoridades francesas impide, por el momento, resolver la situación de las personas antes aludidas.

SANTA MISIÓN

RELOJ DE LA MISIÓN

LOGROÑESES: FALTAN 5 DIAS!

¡Sé sincero! Tienes problemas interiores aunque no lo confieses. Tienes su solución en Cristo, que te llama a la Santa Misión. Tienes un NO en los labios. Tienes un SI en el corazón. Sé sincero!

¿Qué hacer de la vida? Dejas desahuzar tu vida inútil, sin ningún plan que te ilusione, sin ningún ideal que te guíe, sin ninguna satisfacción honda que te haga sentirte feliz. Ven el domingo, día 17, a la SANTA MISIÓN. Ven!

Maestros, atención! Atención co-egios de Primera Enseñanza! Mañana, JUEVES, comienza la misión infantil. Horario: Por la mañana, a las 11. Por la tarde, a las 4. Local: En las 3 Parroquias. Cada uno a su Parroquia. Atención! Mañana la misión infantil, y el domingo, la SANTA MISIÓN.

25 corresponsales extranjeros visitan las instalaciones del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 12.— En la mañana de hoy, invitados por la Secretaría General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, visitaron las instalaciones de dicho organismo, sitas en los sitios del Hipódromo, de Madrid, veinticinco corresponsales de agencia y periódicos norteamericanos, ingleses, franceses, portugueses, suizos y holandeses.

Los periodistas extranjeros recorrieron con todo detenimiento las bibliotecas e instalaciones de la Secretaría General, el Instituto «Ramiro de Maeztu» con todas sus de-

pendencias; el Instituto «San José de Calasanz» de Pedagogía; las instalaciones deportivas del referido centro de Enseñanza Media, el edificio en construcción, central del Consejo y el Instituto «Torres Quevedo».

Fueron obsequiados con un almuerzo, que se celebró en el comedor de la residencia de investigadores.

En su visita fueron acompañados por el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubic García Min; por el secretario general del Consejo, don José María Albareda; y por los profesores españoles señores Marcella, González Palencia, Balbín, Torroja, Bastina, Lechén, Vilas López, Royo López, Sánchez, Navarro Latorre, Tortajada Ferrand y Tena Artigas.

Los corresponsales extranjeros visitaron, asimismo, las residencias «Generalísimo Franco» e «Hispano-Marroquí», donde fueron atendidos por los respectivos directores, profesores Galindo Romeo y Magarinos.

Terminado el recorrido de las obras e instalaciones del Consejo de Investigaciones, los periodistas extranjeros manifestaron su complacencia por esta visita.

El presidente de las Cortes, hijo adoptivo de Viana

MADRID, 12.— El alcalde de Viana (Navarra) ha remitido un telegrama al presidente de las Cortes Españolas, comunicándole que en el Pleno Municipal últimamente celebrado se acordó nombrarle hijo adoptivo de la ciudad.

El ministro de Justicia da posesión a los miembros de la Comisión General de Codificación. Un importante acto sindical se celebrará el próximo domingo

MADRID, 12.— A las siete y media de la tarde, el ministro de Justicia ha dado posesión a los nuevos miembros de la Comisión General de Codificación, señores Callejo, presidente; representantes de sección, señores Castán Cobeña, Chello Calon y De la Plaza, y vocales, señores Aranzagui, Rubio y Freire, González Oliveros, Uria, Núñez Lagos, Garrigúes, Hernández Gil, López Palo, Pulgollers, Royo Vilanova, Márquez Caballero, José María Crehuet, Marino Velasco, Eloy Montero, Fernández de Roda, Romero de Tejada, Castellón, Germán González, Gutiérrez Martínez, Jordana de Pozas y Apalategui.

En primer término, el presidente de la Comisión, señor Callejo, pronunció unas palabras de gratitud al Jefe del Estado y al ministro. Señaló el acierto en la elección de los juristas. Subrayó la autonomía que ha recuperado esta Comisión sin más dependencia directa que la del Ministerio de Justicia.

Los señores José María Crehuet y Castán pronunciaron seguidamente palabras de gratitud.

Ror último, el señor Fernández Cuesta expresó su orgullo y satisfacción por contar con la colaboración de hombres tan eminentes. Dijo que transmitiría el Jefe del Estado la leal adhesión y las ofertas que acababa de escuchar. Subrayó el prestigio de la Comisión y las yistidudes por que la pasado hasta llegar a esta independencia, por lo que está seguro que han de cumplir el cometido que se les ha señalado. Hablo de las excelencias de nuestra legislación y afirmó que

sobre todo, ha de haber la más absoluta lealtad al Jefe del Estado, gracias al cual pueden reunirse los miembros de la Comisión en perfecta armonía, ya que Franco constituye el baluarte y la defensa de España.

MADRID, 12.— El próximo día 17, una vez terminada la votación para elegir procuradores en Cortes, en representación de los Sindicatos Nacionales correspondientes, se celebrará un acto en el Frontón Recoletos, en el que harán uso de la palabra el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orriol; el vicesecretario, señor Solís, y un empresario y un productor, designados entre los elegidos en toda España. El acto será radiado por todas las emisoras españolas.

DISTINCIÓN AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 12.— Una comisión de funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores, integrada por representantes de los Cuerpos Diplomático y Técnico-Administrativo, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con objeto de notificarle su nombramiento de mayor domo mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, de los funcionarios del citado Departamento, designación de la cual el señor Martín Artajo se manifestó honrado y agradecido, a la vez que prometió su asistencia y ayuda personal en la celebración del próximo septenario en loor de la Santísima Virgen de la ciudad Cofradía, que tendrá lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción en los días 8 al 12 del próximo abril.

Cordell Hull señala que el mundo se halla en peligro de "indecible desastre"

La Prensa soviética sigue clamando contra Inglaterra y las manifestaciones de Churchill

WASHINGTON, 11.— El exsecretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha prevenido, en el momento en que han empeorado las relaciones entre las tres grandes potencias, que el mundo se halla en peligro de «indecible desastre» si una o todas las grandes potencias dejan de laborar juntas por conseguir la paz mundial.

Cordell Hull añadió: «Los que vivimos ahora no debemos dejar que la raza humana se suicide por falta de visión, egoísmo, impaciencia o provocación.»

La citada declaración es un llamamiento a todas las naciones, inclusive a los Estados Unidos, para que examinen con simpatía y pa-

lencia los puntos de vista de los demás. Para cerciorarse de los hechos verdaderos, para evitar asumir posiciones inflexibles y abstenerse de exagerar y subrayar en demasía las propias reclamaciones y apelar a prejuicios.»—(Efe.)

LONDRES, 12.— Los diarios moscovitas han publicado el discurso de Churchill y reproducen el editorial del «Pravda» en el que se responde a aquél.—(Efe.)

LONDRES, 12.— La Prensa rusa continúa replicando a la propuesta de Churchill sobre una alianza anglo-norteamericana con objeto de atajar la temida expansión soviética.

El periódico «Izvestia», en un

largo artículo, dice, entre otras cosas, que la Unión Soviética está firmemente resuelta a asegurar sus fronteras, así como a intentar la realización de todos sus legítimos derechos, no dejándose intimidar por ninguna clase de amenazas, ni tampoco por cualquier nueva invención de armas de la guerra moderna. El citado periódico termina diciendo que es «epigrosamente incorrecta» la teoría de que los rusos sólo respetan la fuerza». Y recalca la frase de que anda puede ir más al pueblo ruso que el intento de intimidarles. Ese mismo intento ruso fué el propósito que

(Pasa a la cuarta página)

La nota del Gobierno norteamericano rechazando la propuesta francesa sobre España

Del análisis de los hechos—dice—no se advierte una situación cuya prolongación pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad internacional

WASHINGTON, 12.— La nota de los Estados Unidos a Francia sobre la presentación de la cuestión española ante el Consejo de Seguridad de la ONU, dice:

«El Gobierno de los Estados Unidos ha prestado cuidadosa atención a la nota del Gobierno francés, de fecha del 27 de febrero, en la que se llama la atención sobre ciertos recientes hechos en España, afirmando que el Gobierno francés opina que la situación española debería ser sometida al examen del Consejo de Seguridad e inquiriendo si el Gobierno de los Estados Unidos accedería a unirse al Gobierno francés en tal actitud.»

El Gobierno de los Estados Unidos se atiene firmemente a la opinión de que cualquier miembro de las Naciones Unidas deberá presentar cualquier litigio o situación que pudiera llevar a un rozamiento internacional o dar origen a disputa, a la atención del Consejo de Seguridad cuando quiera que tal miembro considere que el procedimiento está justificado por las disposiciones de la Carta.»

«Es criterio del Gobierno de los Estados Unidos que al considerar si debe presentar la situación a la atención del Consejo de Seguridad o asociarse con otro Gobierno en tal acción debería tener en posesión los hechos de referencia, que al ser examinados a la luz de las disposiciones pertinentes de la Carta, dan razón para creer que existe realmente una situación cuya prolon-

gación pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad internacional.»

Después de recordar la actitud del Gobierno norteamericano en San Francisco y Potsdam y sus documentos recientes, la nota añade:

«Sobre la base del análisis actual de todos los hechos en su posesión sobre la situación de España, incluso los mencionados en la nota del Gobierno francés del 27 de febrero de 1946, el Gobierno de los Estados Unidos no cree que exista una situación cuya prolongación pueda poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad internacional. Es posible que tal situación surja, pero el Gobierno de los Estados Unidos confía en que la reciente acción tomada de concierto con el Gobierno francés y el Gobierno británico, serviría para retardar tal contingencia. Por lo tanto, el Gobierno de los Estados Unidos, dada la forma en que ve la situación, no considera que pueda asociarse al Gobierno francés en la presentación de la cuestión a la atención del Consejo de Seguridad en estos momentos.»

«El Gobierno de los Estados Unidos está, por supuesto, preparado para estudiar cuidadosamente cualquier nueva información que el Gobierno francés desee suministrarle con respecto a su propuesta. Al considerar tal afirmación, el Gobierno de los Estados Unidos apreciaría en especial ser informado más precisamente de la forma en que cree el Gobierno francés que la

El mariscal Kesselring declaró ayer en Nuremberg

También declaró el coronel von Brauchitsch y se recibió el cuestionario contestado por lord Halifax

NUREMBERG, 12.— El coronel de la Aviación alemana von Brauchitsch, hijo del excomandante supremo alemán Walther von Brauchitsch, ha manifestado, en su calidad de testigo de descargo ante el Tribunal de crímenes de guerra, que el Führer dio orden de que se togasen las más duras medidas, sin excluir el linchamiento, contra los aviadores aliados que fueron lanzados en paracaídas sobre Alemania.

Brauchitsch ha sido llamado por Hermann Goering y ha manifestado que en este aspecto la Luftwaffe no cumplió las órdenes de Hitler. Agregó que Hitler estaba irritado por los ataques aéreos aliados contra «la gente que trabaja en los campos, la que transita por las carreteras y otras en casos semejantes».

DECLARACION DE KORNER

NUREMBERG, 12.— En la sesión del martes por la tarde prestó declaración el ex secretario de Estado alemán Paul Korner. Las contestaciones de lord Halifax a las preguntas que le fueron remitidas por el Tribunal, a petición del abogado defensor, no han sido leídas todavía en la sala.

Korner, antiguo militante del partido nazi y ex secretario de Estado, declaró que el mariscal Goering intervino para tratar de contener la depravación del grupo de Rohem en junio de 1934.

EL MARISCAL KESSELRING

A continuación, el mariscal Kesselring ocupó el lugar designado a los testigos. Sin tubear, contestó que la aviación alemana tenía motivos sobrados para bombardear Varsovia y Coventry. Respecto a Brocton, dijo que el bombardeo fué «verdadamente uno de esos accidentes» de la guerra que le ocurren a cualquier país con mayor frecuencia de la que se espera. «Varsovia», dijo Kesselring, «era una ciudad fortificada; la ofensiva aérea contra ella estuvo plenamente justificada. Yo mismo estuve volando sobre la ciudad y después de cada ataque había con los hombres de tierra. In-

cluso todo lo que pudimos para limitar los efectos de los bombardeos y los objetivos militares. En lo que me refiere a Coventry, el mariscal Goering preparó los planes de ataque en noviembre de 1939, yo mismo le ayudé en estos momentos. Me complacía mucho que hubiera sido el objetivo Coventry porque no era una población civil, sino un objetivo completamente militar. Nuestros archivos militares demuestran que Coventry era un centro técnico. Lo llamábamos el «pequeño Essen».

LAS VIOLACIONES ALIADAS NO PUEDEN ADMITIRSE

El abogado defensor de Goering intentó interrogar a Kesselring respecto a las violaciones aliadas del Derecho Internacional, pero el fiscal soviético, Rudenko, interrumpió al abogado, diciendo que no tenía competencia para juzgar a los enemigos de Alemania. Habían violado el Derecho Internacional, también el fiscal norteamericano, Jackson, intervino en la discusión e hizo constar que si se mencionaban las salta todas las violaciones del derecho cometidas, habría que juzgarlas. Lo que sería aparararse de que se está debatiendo. El Tribunal se liberó unos minutos sobre la cuestión y decidió que tales preguntas formuladas acerca del comportamiento de los aliados son inadmisibles.

Finalmente, el mariscal Kesselring declaró que había tenido en algunas ocasiones conversaciones con Hitler por el desarrollo de las operaciones militares. Afirmando que la campaña del Este se regía por un grupo de ejércitos que acababan de completa independencia respecto a los demás, pero que el Führer era el comandante supremo de las fuerzas armadas del Reich.

A las cinco y media de la tarde levantó la sesión.

HOY del DIA

Hubieramos querido no tener necesidad de tocar de nuevo el tema de las Compañías explotadoras del fluido eléctrico en razón a que todo el mundo está de acuerdo en las quejas expuestas—todas, naturalmente, menos los señores de las Compañías—, pero de nada va sirviendo lamentarse, puesto que nosotros han sido hasta ahora los resultados.

En nuestra última lamentación recogíamos el caso concreto de una avería en toda una casa de bastantes vecinos. La tal avería tardó en repararse tres días, debido a que nunca coincidían los avisos con las salidas del personal y, claro, como el servicio es tan abaratao, pues las compañías no pierden montañas de dinero para atender a esas averías que, lógicamente, han de producirse—o por lo menos advertirse—precisamente cuando de ordinario se hace uso de la luz artificial de noche, que es cuando ha de ser más la falta de luz natural.

Claro es que este «pequeño» detalle tiene muy su cuidado a las empresas suministradoras. Parece como si se tratara de un servicio gratuito y desinteresado que obligara a los usuarios a aguantar pacientemente todas sus deficiencias; pero... desdénese ustedes en satisfacer las cifras que señalan los recibos mensuales—cifras que van alcanzando carácter de fantásticas—y verán cuán diligentes se muestran para ir a realizar el coste de corriente.

Esto es una delicia. Y si no, que se lo pregunten al Sr. administrador del Seminario Conciliar, que en dos o tres fechas consecutivas ha tenido que proveer de velitas a las 250 personas residentes en el mismo. ¡Como las ocho de la tarde ya no se logra apagar la vela que, por lo visto, hay que avivar durante el día si existe o no algún elemento averiado y, además, acortar exactamente la hora en que tienen que avisar a las centrales. De otra forma, ya lo saben todos: a echar mano de la vela. ¡Hasta cuándo, señores autoridades competentes! Esto va siendo abusar con exceso de los pacientes usuarios que pagan un malísimo servicio en buena y abundante moneda.

Acertada medida la que acaba de adoptar el gobernador civil de Vizcaya. Nosotros la hemos leído en un colega de Bilbao y queríamos comentarla porque en verdad que merece un comentario elogioso, pero optamos por reproducirla. Dice así:

«Bilbao, 12.—El Gobierno Civil ha hecho públicas la siguiente no-

ta: «Con el fin de facilitar el abastecimiento público, y debidamente facultado por la Superioridad, se autoriza la libre circulación, a partir de esta fecha, dentro de la provincia, sin necesidad de guía de circulación, de artículos alimenticios para consumo propio hasta la cantidad de diez kilos. Los que deseen trasladar mayor cantidad lo solicitarán de mi autoridad.

Lo que se hace público para general conocimiento. Bilbao, 9 de marzo de 1946.—El gobernador civil.

Estimamos que, una vez leída, sobre nuestro comentario. Ya lo harán por nosotros todos nuestros lectores. Pero si queremos hacer una cosa felizitar a los vizcaínos, también sin comentarios.

R. de la C.

Noticias diversas

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Severiano García por su santo, 25 pesetas. La directiva le da las gracias.

Natalicio.—Ha visto el mundo su hogar con un robusto niño, doña Visitación Cebollino, esposa de don Eladio Pérez, dueño de la «Droguería Eladios».

Tanto la madre como el recién nacido, al que se le impondrán los nombres de José Ignacio, se encuentran en perfecto estado de salud.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 793.

Los cupones terminados en 93 están premiados con 250 pesetas, cada uno.

SECCION RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.—Hoy, miércoles, a las siete y media, tendrá lugar el círculo de estudios. Es obligatoria la asistencia de todas las asociadas.

HOMBRES DE ACCION CATORICA.—CENIRO PARROQUIAL DE LA REDONDA.—Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, celebrará su reunión de estudios reglamentario en su centro de Callarza, 2, primero.

Se ruega puntualidad. El tema será, como en anteriores anteriores, la doctrina social de la Iglesia.

MUJERES DE ACCION CATORICA.—PARROQUIA DE SAN TIAGO.—Círculo de estudios, hoy, por la tarde, a las cinco y media, en el despacho parroquial. Se ruega la asistencia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

«SERVICIO SOCIAL»

De interés para las mujeres que precisen salir al extranjero

Como ya se tiene advertido, por decreto de 9 de febrero de 1944, obliga a toda mujer desde los 17 años a presentar para la obtención del pasaporte el certificado «especial» de este Servicio, bien de haber cumplido el «Servicio Social» o de estar exenta del mismo.

La «exención» se concede a mujeres casadas, viudas con hijos o mayores de 35 años, a quienes también obliga la justificación de este requisito.

Hay que tener en cuenta que los Departamentos Provinciales sólo hacen la tramitación de los expedientes y que la concesión de los certificados «especiales» exigidos siempre por el «Servicio Social», lo hace y concede el Departamento Central de Madrid, tardando en su tramitación y concesión generalmente de 10 a 15 días.

Es interesante también advertir la necesidad de presentar en la oficina competente, junto con la demás documentación, para la obtención del pasaporte, el certificado «especial» de haber cumplido este

deber nacional o de estar exenta del mismo.

Cuando dudas o aclaraciones se precisen, sirvanse consultar en el Departamento Provincial del «Servicio Social» en Logroño, General Franco, 36 (Sección Femenina), o por medio de los mandos locales en el resto de la provincia.

Obra Social del Movimiento

Se ruega a todas las instituciones que tengan donativos concedidos por dicha «Obra Social» y que no los hayan hecho aún efectivos, pasen por las oficinas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., General Franco, 36, durante los días 13 y 14 del corriente, de once de la mañana a una y media de la tarde.

Igualmente se comunica al comercio en general que los mismos días y horas se abonarán los valores extendidos, que deberán ir acompañados de la correspondiente factura.

Si en el término de los días señalados no se presentaron a cobrar los donativos o facturas, se entenderá que renuncian a ellos o lo dejan a beneficio de la Obra.

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES

Ayer se vieron las causas siguientes:

Del Juzgado de Haro, contra Juan Antonio García Martínez, a quien se le acusó de haber sido sorprendido en el término municipal de Cuzcurrita, con tenencia de útiles para el robo.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor y el señor letrado defensor solicitó del Tribunal sentencia absolutoria por no ser constitutivo de delito alguno el hecho de que se acusa al procesado.

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Benito Alonso Alvarez, de haber penetrado en el departamento de pequeña velocidad de la estación de Cenicero, apoderándose de cinco cajas de galletas, un garrafón de aguardiente y 66 centeceros, recuperándose de éstos seis.

El procesado, al ser detenido, se dio a la fuga, violentando la puerta del Servicio de Investigación de Miranda.

El señor fiscal consideró el hecho constitutivo de un delito de robo, y pidió para el procesado la pena de seis años de presidio menor e indemnización de 605 pesetas a la R. E. N. F. E., y de 30 al servicio citado.

El señor letrado defensor, negando el hecho de que se acusa al procesado, pidió para ésta sentencia absolutoria.

En causa del Juzgado de Haro se acusó a Gabriel Blanco Lahoya de un delito de hurto por cantidad de 3.000 pesetas, las que su patrono, Emeterio León Martínez tenía guardadas entre cebada de su propiedad, en el pueblo de Zarratón, de las que fueron recuperadas, en casa del procesado, dos mil pesetas en dos billetes, y seiscientos en seis.

El señor fiscal pidió se le imponga la pena de un año de presidio menor, e indemnización de 400 pesetas al perjudicado.

El señor letrado defensor sostuvo que la pena en que había incurrido el procesado era en la de dos meses y un día de arresto mayor.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Habiendo procedido por la Dirección General de la Deuda al canje de inscripciones de la Deuda Perpetua Interior 4 por 100 y entrega de los residuos procedentes de dicha operación, sin que estos últimos produzcan interés alguno, ello supone una merma en los ingresos, que aunque insignificante, debe tratarse de evitar.

A este fin, esta Dirección General ha acordado ordenar a todos los Patronatos sometidos al protectorado de este Ministerio de la Gobernación, se proceda a la inversión de dichos residuos en uno o varios títulos de cien pesetas nominales, en la cantidad que puedan alcanzar, completando lo que falte con el importe de los saldos favorables con que se haya cerrado el ejercicio económico de 1945.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, debiendo notificar a esta Junta Provincial de Beneficencia el cumplimiento del servicio encomendado.

Logroño, 11 de marzo de 1946. El Gobernador Civil interino Presidente.

Delegación de Hacienda

Se recuerda que, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación, dentro de los cuatro primeros meses del ejercicio económico y, por consiguiente, antes del 30 de abril próximo, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1945.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, títulos de beneficiario de Familias Numerosas correspondientes a los señores de esta provincia que a continuación se detallan.

Logroño.—Juan José Domingo Pagoto, Emilio Fernández Loza, Pablo Pascual Herce, Germán Marín Muñoz, José Rodríguez Ibañez.

Abalos.—Modesto Aguiluz García, Pablo Garay Iradier.

Aldanueva de Ebro.—Martín Melanda Ruiz.

Señoras - Señoritas

LUCIRA SU PERMANENTE Y PERENANTE SI SE LO HACE EN EL SALON DE BELLEZA

MECANICOS-HERREROS

REPLICACION DE LIMAS A L G U — SAN ROQUE, 6.

VERDADERA OCASION

Por incorporación Ejército, traspaso NEGOCIO DE VINOS, situado en calle de mucho tránsito y comercial; negocio montado estupidamente y a todo tren; presupuesto reducidísimo; amplísimo local; precio irrisorio; me urge. Informa. «POZA». Barriocep, 26, 2.º

PARA SUS TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de Correas inglesas GARANTIZADAS de Pelo Camello, Goma y Lona, Balata, Algodón impregnado.

IMAN, S. A.

VIA LAYETANA, 126-127. Teléf. 12334. BARCELONA

CINEMA DIANA

— Próximamente — Sensacional Estreno «Universals» CHARLES BOYER, BARBARA STANWYCK, EDWARD G. ROBINSON, ROBERT CUMMINGS y otros grandes artistas, en la grandiosa producción

Al margen de la vida

¡Una película incomparable! ¡Arte, emoción, tragedia, amor! Cuatro destines... ocho vidas... alguna podría ser la suya. Un drama de amor... de odio... de terror... de apasionante emoción... relatado con toda terrible realidad de la vida.

Esta mujer es mía

con SPENCER TRACY y EDDY LAMARE.

Los gangsters del aire

con DOUGLAS FAIRBANKS JR., BETTE DAVIS y FRANK MC. HUGH.

Mañana y tarde se celebraron

partidos de fútbol. En el primero de ellos, los equipos de Infantería de Cantabria y Bailén jugaron un partido amistoso, venciendo fácilmente el primero por 3 a 0. El partido jugado por la tarde fue interesante, competido, y por anomalías que ocurren en este deporte, se inclinó el triunfo por el equipo que peor juego hizo. Jugaron «Artillería» y el primer once de «Recreation», que marcó dos goles por uno los artilleros. De los recreacionistas se distinguieron Lecca, Fortu y Martínez. Arbiñó muy bien Labad.

— En el convento del Servicio Doméstico de esta capital se verificó la toma de hábito de las señoras Isabel Baquedano, Eulalia Santa María y Sabina Falco. El presbítero don Gregorio Martínez pronunció una hermosa plática.

— También el de hoy fue un día agradable; la temperatura máxima fue de 18 grados; media, 12, y mínima, 3. Llovió por la tarde y noche.

— Fue nombrado director general de Primera Enseñanza don Felipe Lazcano, natural de Santa Domingo de la Calzada; su padre, también riojano, fue presidente del Tribunal Supremo y ocupó en esta ciudad el cargo de juez de Instrucción.

— Fue detenido el anarquista Pedro Mateu de 26 años de edad, uno de los autores del asesinato del presidente del Consejo de Ministros don Eduardo Dato. Fue trasladado a la Cárcel Modelo.

— En Aldanueva de Ebro contrajeron matrimonio la señorita Julia Rubio y don Teodoro Vergara, actuando de padrinos don Teodoro Vergara, hermano del novio, y doña Dionisia López, prima de la desposada. Bendijo la unión el párroco don Baldomero del Pucyo.

— En Antol se celebraron las bodas de las señoritas Isidora Ezquerro Cuevas y Luisa Ezquerro Marzo, primas hermanas, con los hermanos José María y José Baroja González.

HACE 50 AÑOS.—Se constituyeron en Asamblea las sociedades agrícolas de España y fue nombrado presidente honorario nuestro paisano don Amós Salvador y Rodríguez, delegado especial de la Cámara de Comercio de Logroño.

— Aprobó los ejercicios para el ingreso en la Academia de Infantería, el joven logroñés Heliodoro Lozano Berjona.

— El arquitecto municipal don Luis Barrón presentó un modelo del nuevo arco que, frente al Ayuntamiento, había de elevarse en la fiesta del Patrono de la ciudad, San Bernabé, cuyo presupuesto era de 1.500 pesetas. Fue aprobado.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Milagros Martínez de Pascual y José Ignacio Rafael Cayo Pérez Cebollino.

RELOJERO

Puede aprender por correspondencia en el TALLER DEL RELOJERO, Apartado, 190. — SAN SEBASTIAN.

Anuncios oficiales

VIANA

SUBASTA FORESTAL DE ARBOLES DE CHOPO Este Ayuntamiento vende en pública subasta, por el sistema de oferta libre, QUINIENTOS SESENTA Y OCHO ARBOLES de chopo, divididos en doce lotes, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de Administración Municipal de Navarra. El acto tendrá lugar en la Casa Consistorial, el día DIEZ Y SEIS de mes actual y hora de las DOCE de su mañana.

Viana (Navarra), 11 marzo 1946. El alcalde, A. Velasco.

Agricultor:

EL MEDIO EFICAZ PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA

S. A. DE ABONOS MEDEM

CON SUS ARSENIATOS DE ABSOLUTA GARANTIA, COMPROBADA EN CAMPAÑAS ANTERIORES. EMPLEAR NUESTROS PRODUCTOS ES ASEGURAR VUESTRAS COSECHAS.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS: ALMACENES AGRICOLAS MARTINEZ-ZAPORTA AVENIDA DE PORTUGAL, 42. TELEFONO 1015.

EL ESTOMAGO CAIDO resta vitalidad y energías que pueden recuperarse con el **ELE-VADDE ABDOMINAL HERNISAN**, pequeño y blando cinturón que se lleva sin notar. (Patentes de invención 163.373 y 164.314). Consultar al médico. (C. C. S. 6.363).

AVISO: Visita en LOGROÑO, miércoles 20, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frente ESTAC. FERROV. otro lado Pasarela), según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día.

En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.

MURRIETA, 48. — TELEFONO 12-29.

ASAMBLEA

Para determinar cuál es la mejor Naranja, se han reunido los hombres de ciencia, y han acordado que la Naranja ARAMIS es la mejor.

UNICO EN LOGROÑO PARA SU VENTA: CONSTANTINO PEREZ PLAZA ABASTOS, 2. TELEFONO 1068

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco EL MEJOR PROGRAMA DOBLE DE LA TEMPORADA

1.—ESTRENO DE la gran producción ESPAÑOLA

LA ALDEA MALDITA

Un film excepcional que marcará una etapa definitiva en el cine español. El drama simbólico del campo y el ambiente rural. Un argumento con fuerza. Un fondo musical armónico. Una belleza indescriptible en el paisaje.

Tres actores con personalidad: FLORENCIA BEQUER, JULIO REY DE LAS HERAS y DELFIN JEREZ.

2.—La película más divertida de todos los tiempos

TRES PAREJAS

Tres matrimonios distintos, tres parejas que hacen reír con sus innumerables peripecias. Graciosos conflictos de vecindad entre tres matrimonios que viven en la misma escalera.

Un triunfo cómico de MISCHA AUBER, el brillante actor de la pantalla, que con GEORGE BRENT, JOAN BENNET y UNA MERKEL, hacen las delicias del público.

NO DEJE DE VER ESTE MAGNIFICO PROGRAMA. BUTACA Y PRIMER PISO, 3 pta. SEGUNDO PISO, 1.º.

Deleite su paladar con VERNUT

EL GRAN APERITIVO RIOJANO

Naranja Aramis

EXIJA SIEMPRE LA NARANJA «ARAMIS» PIDALA EN TODAS LAS TIENDAS.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos) Continúa de 5 a 12 y media

Entrada única: 2 pesetas ¡¡¡ULTIMO DIA!!! del ¡¡¡COLOSAL PROGRAMA DOBLE!!!

1.— Esta mujer es mía con SPENCER TRACY y EDDY LAMARE.

2.— Los gangsters del aire con DOUGLAS FAIRBANKS JR., BETTE DAVIS y FRANK MC. HUGH.

El próximo 19, día de San José, Día del Seminario de la Diócesis ACUERDO PLAUISIBLE

El día de Santo Tomás, Patrón especial de todos los estudiantes católicos y, sobre todo, de los que siguen la carrera eclesiástica, recibimos una comunicación que dice a la letra: Sr. rector del Seminario. Logroño. En nombre del Consejo Ejecutivo de la Obra Social del Movimiento, me es grato comunicarle que, en la sesión celebrada el pasado día uno, con motivo del aniversario de la fundación de dicha Obra, le han sido asignadas para una beca en ese Seminario de su digna dirección. DOS MIL pesetas, que puede hacer efectivas en la Caja de la misma. Y en representación del Seminario, hemos acordado este acuerdo, y procuraremos en esta como en todas las becas y pensiones que se reciben y fundan, que esta cantidad sea lo más reproductiva posible, en orden a su destino de proporcionar sacerdotes que trabajen a la vez que en bien de la Iglesia, y en provecho de España. Y nos complace este acuerdo; porque, o mucho nos engañamos, o es una prueba palmaria de que va penetrando, así en los particulares como en las entidades y organismos sociales la idea, hoy tan clara como hasta ahora ignorada, de la necesi-

FERNANDO BUJANDA. (Rector del Seminario)

DEPORTES

FUTBOL Tras la jornada dominguera MIRANDO AL FINAL

Tres jornadas solamente restaban en la competición ligera. Sin embargo, excepción hecha de la II División, donde es en extremo difícil que se arbitre los puestos de ascenso automático, a los equipos Sabadell y Deportivo Coruña, en las otras dos Divisiones se mantiene aferrado el máximo interés en muchos de estos partidos finales de Liga. Probado como está el afán de los aficionados futbolistas a la suposición y el pronóstico, vamos a hacer mención de los encuentros que tienen pendientes los equipos litigantes para deducir los probables resultados y a la vista de ellos adjudicar títulos de campeones y colistas. En la primera División se perfijan el puesto de honor tres equipos: Sevilla, con 32 puntos, y Atlético Bilbao y Barcelona, con 31. Partidos a jugar por cada uno de ellos: Sevilla, uno en casa, con el Oviedo; dos, fuera, con Murcia y Barcelona. At. Bilbao, en casa dos, Español y Avilación; fuera uno, Alcoyano. Barcelona, dos en casa, Celta y Sevilla, y uno fuera, Castellón. Indudablemente, el favorecido en el cálculo de probabilidades es el Atlético bilbaíno. Así que, si doña Sorpresa no se opone a ello, pueden muy bien repetir los cachorros de San Mamés una vez más la conquista de la Copa. Menos dudosos están los destinados al descenso. Uno es ya seguro: el Hércules. Para los alcañinos no hay salvación. La duda está en si será el Murcia o el Español el que acompañe a los hercúlicos. Las probabilidades de uno y otro son: Murcia tiene que jugar a domicilio con el Sevilla y el Español, y en campo forastero con el Gijón. El Español no tiene más que un partido en casa (Valencia) y dos fuera (At Bilbao y Murcia). De todos modos, el que se salve del descenso no se salvará de la promoción. La segunda División tal como hemos anticipado tiene ya vencedores, Sabadell y Coruña, que se reintegrarán a la primera División. Queda por determinar a los colistas. Y tan fácil es hacerlo, que sin temor a rectificaciones puede señalarse al Salamanca y al Ceuta. Donde la duda está más aferrada es en algunos grupos de la Fase Intermedia de la III División. Y más que en ninguno, en el tercero, el nuestro. El tropelazo sufrido por el D. Logroñés en Las Gajnas frente a los areneros, alejó las tranquilidades blanquirojas, que si no hay motivos

PELOTA DEL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Hemos venido detallando las características de los próximos partidos del campeonato manomanista y formas y fecha en que han de jugarse. Vamos a hacer ahora lo propio con el campeonato nacional de aficionados, en que participa la Federación Riojana, con todo el acierto que proclaman las jornadas eliminatorias que, tan satisfactoriamente acogidas, vienen jugándose en dominiguas sesiones matutinas en Beti Jai. Muy interesantes todos los partidos jugados y pendientes de celebración, han de serlo no menos, las contiendas interregionales que también están próximas a comenzar. Es otra vez Navarra, la provincia con la que habrán de eliminarse los pelotaris aficionados de la Rioja. Esas eliminatorias afectan a las modalidades de pala corta y mano y para jugar sus correspondientes partidos se ha señalado la fecha del 7 de abril, y se ha designado el Beti Jai de nuestra capital. Anualmente estos partidos justificaban la expectación de los aficionados logroñeses y aun cuando la superioridad de los navarros era manifiesta servían aquellos para

MARTIRES DE LA TRADICION

Con asistencia de las autoridades locales y jerarquías del Partido, se celebró a las once de la mañana del domingo, en la parroquia de Santo Tomás, una misa rezada que fue aplicada al eterno descanso de los Mártires de la Tradición que dieron gloriosamente su vida en el campo de batalla, en la defensa de sus sentimientos ideológicos. Después del acto religioso, al que asistió bastante público, se hizo la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos. En todos los centros oficiales ondeaban banderas y colgaduras nacionales con crespones negros. CINEMATOGRAFICAS. — El domingo se proyectó en el Teatro Breón la película «Guadalcanal», que recoge con extraordinario verismo uno de los episodios más salientes de la guerra contra los japoneses. Hoy, martes, se proyecta el film titulado «Senda de héroes», y el jueves y domingo se pasarán por esta pantalla las películas «El fantasma y doña Juanita» y «Qué verde era mi valle», respectivamente. DIA DEL PAPA. — Todos los actos celebrados el pasado domingo, con motivo de la fiesta de S. S. el Papa Pío XII revistieron la mayor solemnidad y esplendor. Por la mañana, y organizada por las cuatro ramas de Acción Católica, se celebró una misa de comunión general que estuvo nutridísima, teniendo lugar a las diez la misa mayor, cantándose al final un solemne Te Deum. En todas las iglesias se vieron colmados de público los actos religiosos y se hizo una importante colecta para los niños abandonados con motivo de la guerra. José Luis Vicente Isasi OCULISTA Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 8 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2. 2.º H A R O ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION. — ALTA COSTURA. ANA MARI General Mola, 15, 1.º — H A R O

INFORMACION REGIONAL

Estamos en antevísperas de las fechas en que será llevada a cabo la renovación de la Misión, que tan grato recuerdo dejó el año pasado. Aun cuando en menor intensidad, también las organizaciones de Acción Católica andan en sus trabajos de propaganda y organización. Como último número callejero de aquella, la Junta organizadora lanzará una Memoria de la Santa Misión del año pasado. Será lo mejor, tipográficamente, que se conoce en Logroño y, seguro, que será acogida con toda ilusión como gratísimo recuerdo. Además de 16 páginas en huecograbado, constará de otras 44 en papel couche, con selecta revisión de actos, información literaria, gráficos y numerosos clichés. Varias de estas páginas llevarán dos colores. Se está trabajando arduosamente en ella para que aparezca antes de salir iniciada la Misión.

Estas páginas llevarán dos colores. Se está trabajando arduamente en ella para que aparezca antes de salir iniciada la Misión. SEMANA SANTA. — Estará encargado de la predicación el elocuentísimo agustino de Calahorra P. Valero López. Muebles "RIOJA" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (OSP. 61.) EL Dr. PERERA Cirujano del Sanatorio Antituberculoso de Santa Justa, estará en LOGROÑO el JUEVES y VIERNES.

MZ. DE PINILLOS OCULISTA G. Sotelo, 10. Tel. 1390. (OSP. 7.) M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General. — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º. Telécos. 1270 y 1870. (C. S. P. n.º 43)

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de oftalmología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.) Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenotomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º. Izq. Tel. 2326 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 108.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66 SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO EL Dr. IRIGOYEN MUELA SARABIA CIRUJANO DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS MARQUES MURRIETA, 5, 1.º. (C. S. P. n.º 105.)

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola

D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola

D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola

D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

Portada de la Santa Misión de 1946 Una espléndida memoria de la de 1945

Estamos en antevísperas de las fechas en que será llevada a cabo la renovación de la Misión, que tan grato recuerdo dejó el año pasado. Aun cuando en menor intensidad, también las organizaciones de Acción Católica andan en sus trabajos de propaganda y organización. Como último número callejero de aquella, la Junta organizadora lanzará una Memoria de la Santa Misión del año pasado. Será lo mejor, tipográficamente, que se conoce en Logroño y, seguro, que será acogida con toda ilusión como gratísimo recuerdo. Además de 16 páginas en huecograbado, constará de otras 44 en papel couche, con selecta revisión de actos, información literaria, gráficos y numerosos clichés. Varias de estas páginas llevarán dos colores. Se está trabajando arduamente en ella para que aparezca antes de salir iniciada la Misión.

Portada de la Santa Misión de 1946 Una espléndida memoria de la de 1945

Estamos en antevísperas de las fechas en que será llevada a cabo la renovación de la Misión, que tan grato recuerdo dejó el año pasado. Aun cuando en menor intensidad, también las organizaciones de Acción Católica andan en sus trabajos de propaganda y organización. Como último número callejero de aquella, la Junta organizadora lanzará una Memoria de la Santa Misión del año pasado. Será lo mejor, tipográficamente, que se conoce en Logroño y, seguro, que será acogida con toda ilusión como gratísimo recuerdo. Además de 16 páginas en huecograbado, constará de otras 44 en papel couche, con selecta revisión de actos, información literaria, gráficos y numerosos clichés. Varias de estas páginas llevarán dos colores. Se está trabajando arduamente en ella para que aparezca antes de salir iniciada la Misión.

COSPEDAL Consulta 21-66, Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 71.)

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

AGRICULTOR PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LA PATATA emplea el Insecticida Agrícola D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T. Protegerás a tu familia, a ti mismo, a tu ganado, porque CRUZ VERDE no es venenoso ni contiene arsénico Fabricado por Cruz Verde, S. A. Consejo Ciento, 163 - 165. Barcelona

EL SEÑOR D. Antonio Castro-viejo Martínez

Falleció en San Sebastián, el 14 de febrero de 1946, a los 72 años habiendo recibido los S. S. y la B. A. de S. S. Su director espiritual, R. P. Bernardo (Capuchino); su resignada viuda, doña María Llanquihano; hijos, Antonio, Hortensia, Sabino y Emilia (ausentes); hijos políticos, María Teresa Irigaray (ausente), Genovevo Parra (del comercio de San Sebastián), Pilar Ruiz de Cortázar y Luis Arrieta (ausentes); hermana política, Felisa Llanquihano; nietos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a la misa que se celebrará mañana, día 14, a las 8:30, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, Iglesia de Santiago, por lo que los quedarán muy agradecidos. Logroño, 13 marzo 1946.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA D.ª María de la Concepción Michel y de Osma

Falleció en Madrid el día 27 de febrero de 1946 habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. Su apenado hijo, don Fernando, doña María de la Concepción y doña María de la Soledad; hijos políticos, don José Meseguer Pardo y don Manuel García Fuentes; nietos, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan una oración por su eterno descanso. Logroño, 13 de marzo de 1946.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCA, se arrienda, Razón, Calle del Peso, número 6. LOCA, alguno en Quijpo de Ibañeta, 3. Razón, Mercedes, 8. 1.º. ALQUILER EN PORTALES habitaciones para Academia u oficinas, Razón, Nueva Rioja. DESHO HABITACION derecho a coquina, Razón, Mayor, 89. Bar María. COLOCACIONES CHICO para recados, se necesita. Oficina de Colocación, Ref. n.º 394. MUCHACHO de 16 a 18 años, para pastar de vacas y estar en casa del ama. Dirigirse a Televisor Durana, Ibañeta. — Miranda de Ebro. CHICA con informes, se necesita para todo servicio. Razón, Nueva Rioja. OMBRESA oficial panadero Pedro Foz, Santo Domingo de la Calzada. SIRVIENTA con buenos informes, se necesita para matrimonio y un hijo. Avenida Colón, 8. 3.º. Izqda. BARNIZADORA que sepa barnizar a muñeca, y chicos adelantados para barnizar a media muñeca, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia n.º 395. FASEO se necesita, para vacas, que sepa bien sus obligaciones. Viuda de Vitad, Molino, en Fuencamayor. MUCHACHA de 15 a 20 años, se necesita. General Franco, 39, 4.º. dcha. AMA SECA para dos niños, con informes, se necesita. Delicias, 8. 3.º. d. COMPRAS COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52. SE COMPRA LECHE de cabra y vaca, cualquier cantidad. Central Leche, Q. de Llano, 9. Tel. 23-38. SE COMPAN TAMBORES metálicos de 80 y 100 kilos. Razón en la calle de las Artes, 1.º. Vélaz de Guebara, M. E.

VAGON via ancha, cerrado, 10-15-20 toneladas. Ofertas a la Instaladora Comercial. Calahorra. PARTICULAR compraria muebles y objetos antiguos para salón y despacho. Escribir: «Ángela», en esta Administración. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. FINCAS FINCAS «FEJADAN». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 2.º. Teléfono 19-64. CASA completa, propia para familia numerosa, céntrica, con su buena planta baja y almacén, todo llave en mano y recién decorada, vende García Carreras, Bretona 88. 1.º. VENDO CASA por pisos enfrente de Portales, 8 habitaciones, cuarto de baño, tres balcones a la calle, galería y hermosa planta baja. Tejada, Zaporta, 1. 4.º. COMPRARIA de 5 a 40 fanegas de tierra regado seguro. Ofertas, c/a Hortícola Riojana, Carretera Villamediana (Viveros). GARCIA CARRERAS dispone para la venta, varias fincas libres de colono, próximas a la capital; varios solares en sitio immejorable, y lo suade facilitar dinero sobre hipotecas hasta 200.000 ptas. en la capital. Bretona de los Herreros, 88. 1.º. VENDO casas, solares, tierras, viñas, olivares. Antonio Alvarez. Calahorra. ESTEBANEZ vende bonita huerta de regado con casa, cuerdas y pajares, próxima a la capital; y facilita dinero en hipoteca. Once Junio, 1. en. iz. ESTEBANEZ vende bonita casa de ocho pisos, con entrepuños, buhardillas y patio, con miradores y galerías al mediodía, de construcción immejorable, en sitio bendicidísimo, todo confort, con buena producción. Compradores: No olvidar esta ocasión. Once de Junio, 1. entrio, izqda.

AGENCIA URIZARNA vende pisos con llave en mano, desde 23.500 ptas.; y en el pueblo de Istalana, dos casas y una bodega con cubas, cubo y prensa en conjunto o separadamente. Plaza San Agustín, 2. 3.º. HERMOSA CASA de 10 pisos, con galerías y miradores, se vende en 225.000 ptas., produciendo un 5 % libre, en lo más céntrico de la capital. Tejada, Zaporta, 1. 4.º. ESTEBANEZ vende pisos con llaves en mano y ocupados, en buenas calles y buena producción. Once de Junio, 1. entrio, izqda. ESTEBANEZ vende casa en Bretona de los Herreros esquina a Sagasta, en lo mejor de la capital, propia para Banco o comercio. Once de Junio, 1. entrio, izqda. CASITA en la calle Merendones, de cuatro pisos y planta baja libre, propia para carnicería, pescadería, etc., se vende. Trato directo. Teléf. 1832. SE VENDE de ocasión, por traslado residencia, una casa con cinco habitaciones, cocina, cuarto baño, water independiente, despensa con su jardín y pequeña huerta dotada de árboles frutales, lavadero, carboneras y pasillos de cemento armado, garage para automóvil particular y gallineros, situada a las afueras de la capital, muy recreativa. Dirigirse directamente a su propietario. Hermanos Moroy, 3. 1.º. EN ALCANADRE se vende la casa de Crispín Mateo. Tratar con el mismo, en Logroño, Prolong. Colón, T-S. 1.º. PISO se vende llaves en mano, 72.000 ptas., y otro en 40.000 ptas. Razón. Avenida de Navarra, 21. 2.º. VENDO dos pisos terceros, ambas manos, con derechos a elevar. Tratar con el dueño. Mola, 123. Zapateria. VENDO PISO en 11.000 pesetas, rentando 100 pesetas mensuales. Estebanez, Once de Junio, 1. entrio, izq.

VENDE directamente propietario, tres hermosos pisos 7 habitaciones, galería al mediodía y baño, en la mejor calle de Logroño. — un medio piso. Informes, Muro 46. carmen, 2. ent. ESTEBANEZ vende en República Argentina estupenda casa de 12 pisos, muy solada, con una producción de 1 por 100 libre, se bonita ocasión. Once de Junio, 1. entrio, izqda. GANADOS VACA con leche, cubierta de 5 meses, de 6 años y clase superior, vende Angel Villar, en Santo Domingo. CABRAS vende 50, o cambio por ovejas, y vende 90 ovejas. Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo. VACA superior recién parida, con su cria, segundo parto, vende Domingo Barrón, en Castañares de Rioja. OVEJAS con corderos, vende 80, Gerardo Oiarbe, en Alseñ. MACHO de cuatro años, vende a toda prueba. Marcelo Pinedo, Zarzadón. OVEJAS vende 35, con sus corderos, Manuel Vallejo, en San Román de Cameros. VACAS vende dos, recién paridas, del tercer parto, Viuda de Vitad, Molino, en Fuencamayor. MACHOS vende dos, uno de 6 años, de 155 m. altura, el otro de 4 años, de 152, a toda prueba; un bravant y un carro seminuevo. Román Gil, en Alcanadre. CABALLOS vende 3; uno de 8 años, otro de 5, de 7 cuartas alzada, y otro de 2 años, con 7 cuartas y 3 dedos alzada, a toda prueba. Francisco Benito, en Huérfanos. OVEJAS vende 150, algunas con cordero. «La Duhesa», empalme de Albeida. Del 13 al 19.

HUESPEDES. HUESPEDES se desean en General Mola, 106, 2.º. HUESPEDES se desean dos, en casa particular. Quijpo Llano, 5. 2.º. d. NODRIZAS Soltera, de 30 años, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres de la criatura; leche de 4 meses. Informa Molsés Peña, en Cornago. SE necesita para criar en su casa. Informes, Eloy Orjilaba, en Lapuerta de Labarosa. PERDIDAS Quien haya extraviado perro «Séster», pueda pasar a recogerlo a esta Administración. Perro rojo de dos marcos, atiende por «Camel». Se gratificará su entrega en Santiago, 8. 2.º. De no hacerlo se tomará por muerto. Se ha extraviado una cartilla de racionamiento 3.ª categoría, a nombre de Mercedes Sacristán Almaraz, serie LO. 197.595. Se agradecerá su entrega en Sagasta, 12. 4.º. TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa un negocio en Portales, así como ultramarinos, carnicería, mercería, alpargatera y fruterías en buenos sitios. Once de Junio, 1. entrio, izqda. LOCAL céntrico, se traspasa. Razón, Bretona de los Herreros, 46. Tienda. VEHICULOS SILLA DE NIÑO, se vende. Once de Junio, 11. 2.º. Izqda. BICICLETA SEÑORA, se vende. Maquías de Murrieta, 39. tienda. COCHE «ANOMAT», estado immejorable, 11 amperas, Servicio Público, se vende. Razón, Sr. Fernández, en Mendayta (Navarra).

CAMIONETA «Renault» 12 H. P. 5 ruedas seminuevas 30x5 y 830x120, vende Julio Domamaría, Mercedesal 53. Calahorra. COCHE «Bulck» moderno, bien calzado, con gasoleno, vende Lorenzo Mateo, en Mendayta (Navarra). CARRO de varas, seminuevo, 2.500 a 3.000 kilos, vende Jacinto Fernández, en Azofra. SE VENDEN dos bicicletas para niños. Barriocepo, 14. 1.º. TARTANA en buen uso, se vende. Calle Mayor, 139. 2.º. MOTOCICLETA compraria en buen estado. Razón, Monboya. Haro. GALERA para 4 caballerías; carro para tres, y otro para dos, ligero, vende Magno Gómez, Allo (Navarra). COCHE «Ford» 17 H. P., compraria, con documentación en regla. Ricardo Luis, en Cornago. BICICLETA Orbea seminueva, vende en 375 ptas. Modesto Zabala, Oyón. COCHE «Citroen», taxi, 6 cilindros, 7 plazas, en immejorables condiciones, vende Garage Larrea, Nájera. COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende. Avda. Artillería, 29. 4.º. Izqda. VENTAS MOTORES DIESEL y de gasolina; alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Eru-Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13483. Bilbao. SE VENDE máquina atadora y carro con sobretaladera, seminuevos. Tratar con Leonides Pérez, en Villarta-Quintana. REMOLACA AZUCARERA (Semilla) Precio especial para revendedores. Dirigirse al almacén de Loyola, Nájera. Teléfono 27. DOS FORTONES nuevos de 280x280, vende Inocente Corcuera, en Redocilla del Campo.

SE VENDE mula a toda prueba; un carro 1.500 kg. y todos aros de labranza. Tratar con Antonio Artacho Abeytua, en Ceniciento. TRILLADORAS se vende Trilladora Ajuria del 1.º; trilladora del 2.º, y otra 95, con sus motores. Lázaro Cabedo, Oporto, Portugal, 1. VELADORES, cafetera Exprés, equipo microfilmado, maquinaria de fábrica de gasosas, puertas giratorias y otros enseres de café, se venden. Razón, Nueva Rioja. BASTURA de ovejas, se vende. Razón, Carnicería «La Eulalia», en Haro. MUEBLES, vende varios. Rodríguez Fabela, 20. 2.º. de 12 a 1 y de 6 a 7. CHOPOS vende cien, Domingo García, en Ibrillos (Burgos). HORMIGONERA capaz para 300 litros, venden los hermanos Cabalos, en San Vicente de la Sonsierra. RADIO extra-corta y normal, se vende. Razón, Parque de Bomberos. CANARIERA, se vende. Razón, Calle del Pecho, 5. TRAJE de niña 1.ª comunión, vende. General Franco, 25. 4.º. TRAJE blanco primera comunión, se vende. G. Franco, 30. 2.º. Izqda. MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, vende o cambio por otra portátil en buen uso. Razón, Nueva Rioja. TRAJE de primera comunión de niño; mesilla de noche y abrigo cuero, vende. Rep. Argentina, 10. 1.º. Izqda. VARIOS PINTOR habitaciones al temple de 15 ptas. Albornoz, 3. 3.º. Tf. 1922. PARA FABRICACION de aislados, coque y licorea, ofrece socio industrial, u otras condiciones, 30 años práctico. Escribir: Publicidad «Galarrina», San Diego, 4. Sevilla. TARJETAS POSTALES para felicitación, mucho surtido en santos, niños, muñecas, parejas amorosas y variadas. Grandes descuentos a revendedores. El Almacén, Sagasta, 14.

CRONICAS DE LONDRES

La repercusión del discurso de Churchill, la actitud de "Pravda" y la desesperación del "Daily Herald"

Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia «Efe». (Prohibida su reproducción).
LONDRES, 12.—«Daily Herald», órgano del partido laborista, sale hoy a la calle desesperado a causa del artículo de «Pravda» atacando al discurso de Fulton. «Por qué preocuparse de Churchill?», pregunta. Es un político derrotado —dice— que no va a volver al Poder porque Inglaterra es laborista y seguirá siéndolo. Además, el discurso se pronunció hace ocho días y ya nos habíamos olvidado de él; y ahora, con su ataque, «Pravda» lo revive fresco y tan punzante como el martes pasado. Aclaremos que los calificativos no son del «Daily Herald», sino del correspondiente que comprueba muy bien la repercusión del discurso de Churchill, la actitud del diario comunista ruso y la desesperación del «Daily Herald». Salta a la vista que alguna razón existe para que hoy, con los mismos honores, reproduzcan todos los periódicos ingleses el artículo de «Pravda». Al no comprenderlo así los redactores del «Daily Herald», resultan tan malos periodistas como los encargados de la prensa rusa, que tardan ocho días en dar la noticia de un discurso que conmovió a todo el Occidente. Pero la prensa rusa no tenía por qué preocuparse de informar. No está para esos menesteres. Antes de dar su opinión necesitaban conocer la ajena; saber la acogida que las palabras de Churchill habían tenido y medir hasta qué punto y en qué forma había de intervenir en el debate. Conocedores del curioso estado de espíritu de una gran parte, quizás mayor, de la opinión anglosajona, se tomaron todo el tiempo necesario para explotar debidamente dentro y fuera del país las palabras del ex primer ministro inglés. No se olvide que la política rusa tiene ahora la difícil tarea de armonizar su prestigio profetario y sus afanes imperialistas. Para ello necesita fomentar dentro de Rusia su desconfianza nativa y atacar el celo hacia el Occidente, y fuera a hacer la actitud de la URSS a su deseo de guardarse contra las invasiones que ha sufrido reiteradas veces, aunque no hayan sido en esta guerra, como en otras, ninguna por culpa propia.

Es curioso, decimos, porque, por ejemplo, a Francia, que ha sufrido más invasiones modernas que Rusia, ese mismo sector le niega el derecho a invocar la misma razón. Claro que los laboristas discurren bajo el peso de una amarga decepción. «Daily Herald» no se da cuenta de que en la información rusa al discurso de Churchill dice lo mismo que en el de Bevin ante la Cámara, hace quince días. Al ministro como al ex primer ministro les han acusado de proponer un bloque económico contra los soviets; pero ante las masas rusas como ante las masas obreras occidentales, el ataque a Bevin no tendría tanto efecto como el ataque a Churchill. A causa de ese estado de espíritu, el discurso de Churchill aparece como una justificación de los recelos de Rusia en Occidente; dentro de la URSS, las palabras de Churchill sonarían un poco como despedida de amigo, del que firmó el tratado de amistad, del que entro en socorro de Rusia desde los primeros momentos, del que combatió en la guerra con indómita energía. Por eso, todo el artículo de «Pravda» se dirige a presentar a Churchill como hipócrita, como falso, como traidor, algo ideal para fomentar la desconfianza hacia Occidente, no sea que la guerra pasada tenga en Rusia las mismas repercusiones que todas las guerras anteriores perdidas o victoriosas. Dentro de Rusia era fácil hacer esto desde el primer día, mas para fuera resultaba necesario conocer las reacciones de los demás. Naturalmente, ningún texto desautorizando a Churchill se ha publicado en la URSS. El gru-

El programa industrial del Gobierno laborista y las dificultades con que tropieza

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).
LONDRES, 12.—El Gobierno británico amenaza con extender el control del Estado sobre las industrias privadas, si éstas prosiguen en su labor obstruccionista retardando la puesta en práctica de las reformas que se consideran imprescindibles para aumentar la eficacia y el rendimiento de sus instalaciones.
La primera de las industrias en el enjño del Gobierno es la del acero, con respecto a la cual los organismos competentes del Ministerio de Producción han manifestado que carece de eficiencia y que ha fracasado en la tarea de acelerar la modernización de sus instalaciones y de incrementar su capacidad productora.
Actualmente, la industria del acero es la última en la lista de las nacionalizaciones, precedida por la del carbón, gas, electricidad, transporte y comunicaciones. La amenaza del Gobierno se llevaría a la práctica inmediatamente. Tenía que ser así, pues cualquier retraso la haría coincidir con la fecha pretamente fijada para la nacionalización de la industria, con lo que en realidad la

medida carecería de eficacia positiva y sería simplemente una manifestación de la proyectada nacionalización.
Esta acción retardatriz de las industrias puede muy bien ser parte de una meditada y organizada reacción de los medios financieros para crear dificultades al Gobierno laborista en su programa industrial. Ya en crónicas anteriores hemos recogido el desagrado con que en ciertos medios se habían acogido las medidas de nacionalización y control dictadas por el Gabinete laborista para llevar a cabo la política industrial que prometió a sus electores. Hasta ahora todo se redujo a una protesta verbal dentro o fuera del Parlamento y a una crítica en la prensa financiera del país. Ahora el Gobierno quiere intervenir en las dificultades con que se realiza la reconversión, una decidida campaña para obstaculizar sus proyectos, y ha decidido anticipar el control estatal sobre aquellas industrias—como la del acero—en que aparece más destacada y patente la oposición. Parece seguir han informado elementos destacados afectos al Gobierno—que la política del Gobierno para la nacionalización industrial ha sufrido una alteración a causa de la actitud de algunas de las industrias.
En virtud de la nueva táctica gubernamental, la nacionalización se guiará en el futuro no sólo por la importancia y trascendencia de la industria para el país, sino también por el grado de su eficiencia.
La llamada Comisión Permanente Tripartita, que ya funciona en diversas industrias importantes, será extendida a otros sectores industriales, abarcando un amplio margen de ellos tan pronto como sea posible estudiar los medios de lograr una máxima eficacia para atender las necesidades de la exportación y del consumo nacional.
Estas comisiones están compuestas, en proporciones iguales, de representantes de los patronos, obreros y técnicos, nombrados por el Gobierno.
Otro problema de este mismo tipo con el que el Gobierno habrá de enfrentarse es con el de la mano de obra en las industrias. Existe una aguda crisis de obreros que aún se espera que prosiga, sin que estén a amortiguarse la llegada de nuevos contingentes de soldados desmovilizados.
El Gobierno tiene poca esperanza de resolver este inquietante problema, más alarmante aún en un país, como Inglaterra, que quiere hacer de la superproducción el camino de su reconstrucción y de su riqueza.
Los cálculos—unos cálculos que si de algo pecan es de optimistas—señalan que la crisis de mano de obra será, en los próximos dos años, por lo menos, de un millón de hombres.

Los demócratacristianos triunfan en las elecciones italianas

ROMA.— Aunque no se conocen cifras oficiales de las primeras elecciones municipales celebradas en Italia desde hace 26 años, éstas han demostrado que en la nueva Italia se puede votar en todo el país sin incidentes y que las mujeres, que han ejercido el derecho al sufragio por primera vez, han excedido a los hombres en número. Otra demostración de las elecciones es que el partido demócrata-cristiano de De Gasperi es el más fuerte, según se des-

CORDELL HULL SENALA...

(Viene de primera plana)
perdió a Hitler y a su tercer imperio. «Por qué, pues—dice aludiendo a Churchill— el intento convocado a una gran alianza de las grandes naciones anglosajonas para este fatal camino?». «Investia» advierte también que Churchill aconsejó a los Estados Unidos que se usasen las armas más modernas para apoyar esta firme actitud frente a los soviets.
Por último, el citado periódico ataca a Churchill en cuanto a la política seguida por Inglaterra en los asuntos de Grecia.—(Efe.)

LONDRES, 12.—El diario soviético «Investia» publica un segundo artículo contra Inglaterra en el que ataca no solamente a Churchill, sino al propio secretario del Foreign Office, Bevin. Dice, entre otras cosas, que este último está provocando desconfianzas contra la Unión Soviética, atizando la alarma respecto a las supuestas agresiones soviéticas y organizando bloques hostiles». Seguidamente, el diario dice que el pueblo soviético no debe menospreciar las palabras del ex primer ministro Churchill, ya que el actual secretario del Foreign Office, Bevin, habla al mismo tono. Subraya el periódico que Bevin apoya a los pueblos hostiles de las fronteras meridionales de la URSS, donde se está creando un callejón sin salida. El diario dice, por último, que debe tenerse en cuenta que Inglaterra no quiere la guerra y que no es la misma que la Inglaterra de Churchill, ni la de los inexpertos diplomáticos que creen que con fuertes puñetazos en la mesa pueden ser resueltos los conflictos diplomáticos.—(Efe.)

DICTADURA MAS SEVERA QUE LA DE HITLER

SYDNEY, 12.—La Rusia soviética está regida por una dictadura más severa que la de Hitler, en aquel país no hay ni democracia ni comunismo auténticos, ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad el hasta hace poco ministro de Australia en Moscú, Joseph J. Maloney.
Añadió, entre otras cosas, que la censura es sumamente dura en Rusia y que no se permite la salida de otras noticias que las favorables; las razones de los trabajadores soviéticos, dijo también, son menores que las de los australianos, y en los tiempos de depresión no hubo distribución de víveres. «Sin embargo—agrega Maloney— el pueblo ruso es amable y hospitalario.—(Efe.)

ZHADANOF, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE LA U. R. S. S.

LONDRES, 12.—La emisora de Moscú anuncia que el nuevo Soviet Supremo ha celebrado hoy su primera sesión en el Kremlin. Fue designado presidente del Consejo de la Unión el general Zhadanof. La emisora agregó que las sesiones actuales se dedicarán a la reconstrucción de los frutos de la victoria, mediante la elevación del poder económico y militar del país.—(Efe.)

Churchill, en Nueva York

NUEVA YORK, 12.—Winston Churchill ha llegado a esta ciudad, procedente de Washington. Saldrá de aquí para Inglaterra el día 21, en el «Queen Mary», y durante su permanencia en ésta asistirá a un banquete en su honor el día 15. El 18 recibirá el diploma de doctor honoris causa de la Universidad de Columbia.—(Efe.)

¡PITIE POUR LE PETIT PETIOT!

Con este mismo título, «El Diario Vasco», de San Sebastián, publicó ayer la siguiente crónica de su corresponsal en Madrid:
«MADRID.— Los estudiantes madrileños han dado una prueba de su natural buen humor organizando una manifestación para pedir la libertad del «le pauvre» Petiot.
Como es natural, la manifestación se ha limitado a una pequeña expansión estudiantil, sin otros propósitos de mayor trascendencia.
Al frente de los manifestantes marchaban unos cuantos escolares vestidos de una manera arbitraria y portadores de magníficas perillas. Daban gritos constantes, pero ninguno se salía del tema de la manifestación, y desde luego, todos los vocablos eran correctísimos, lo que indicaba un deliberado y sensato propósito de no molestar, ni siquiera a los que nos insultan continuamente.
La que pudiéramos llamar canción favorita de los manifestantes se componía de las siguientes estrofas:
«Un, deux, trois,
que suelten a Petiot,
que no lo maten,
que no lo maten,
que no lo maten,
¡pitie pour le petit Petiot!»
y otras varias por el estilo.
La gente que circulaba por la Gran Vía ha comprendido perfectamente el significado de la bromita estudiantil y ha saludado con una simpática y visible acogida el caso de los manifestantes.
Desde luego, es mejor sonreírse que indignarse ante la desvergü-

Churchill, en Nueva York

zada campaña que se acaba de iniciar, fracasada la de Cristino García, y en la que se presenta a los españoles como torturadores de «tres angelicales damas que padecen delirio de profesar ideas republicanas».
Contra estas grotescas acusaciones y contra la intromisión de los Gobiernos extranjeros en nuestra política interior, la reacción ha sido unánime, lo mismo entre los españoles identificados con el régimen que entre otros que lo discuten.
Las voces de protesta se han alzado también en las residencias de muchos españoles ausentes de España en estos momentos; y ya se sobreentiende que no nos referimos a los españoles de etiqueta roja.
Volviendo a la manifestación de ayer noche, conviene subrayar un hecho notable. Entre los universitarios de 1946 habría que buscar con candil uno que profesase ideas republicanas o fuese hostil al 18 de Julio. Esta es una realidad muy alentadora.
En 1939 y en 1945 eran muchos los estudiantes que ni siquiera respetaban los dos más sagrados postulados: religión y patria. Hoy día, el estudiante que se atreviese a insultar a un sacerdote o a gritar «viva la República!» o «muera el 18 de Julio», en el aniversario, sería un verdadero suicida.
Gran responsabilidad la de aquellos que entran las ilusiones patrióticas de estas juventudes, mucho más sanas que las que salieron en no muy lejana época de nuestras universidades.
RAMON SIERRA

Crónica de Nueva York

Manchuria y las tirantes relaciones entre Rusia y los angloamericanos

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).
NUEVA YORK, 12.— Aunque con mucha dificultad y evidente riesgo, los corresponsales angloamericanos en Manchuria vienen enviando a sus diarios la información que pueden recoger de cuanto ocurre en la explotada región china.
Con esas informaciones, el ciudadano norteamericano puede conocer la realidad de cuanto ocurre en Manchuria, llenando los huecos informativos del informe oficial del Departamento de Estado, que simplemente ha superado lo más destacado de la actividad soviética.
Los periodistas angloamericanos luchan valerosamente con el esfuerzo ruso para impedirles llegar hasta las fuentes de información. Ocho corresponsales americanos y uno inglés han tratado últimamente de comprobar personalmente la certeza de los rumores que hasta ellos habían llegado sobre la explotación soviética de máquinas y equipos industriales de Manchuria. Para impedirlo, fueron internados por dos veces, y en varias ocasiones las bayonetas de los soldados soviéticos se interpusieron amenazadoramente entre ellos y las fuentes de información.
Pese a esto, vieron lo suficiente para convencerse de que los rusos están desmontando toda la riqueza industrial de Manchuria.
Gracias al arrojo y al esfuerzo de estos hombres, la opinión pública de Inglaterra y Estados Unidos está perfectamente informada de los acontecimientos en aquel rincón del Extremo Oriente, y eporta sin reservas la resultante actitud de sus Gobiernos frente a la rapia moscovita.
Manchuria se ha convertido por todo esto en explosivo que puede hacer saltar las tirantes relaciones entre Rusia y los angloamericanos.
Evidentemente, parece que los rusos no piensan permanecer permanentemente en Manchuria, pero piensan estar en ella mientras les convenga.
La inesperada evacuación de Mukden parece indicar la existencia de un plan de evacuación que habría de desenvolverse en varias escalas, la primera de las cuales sería la retirada del gran centro ferroviario e industrial.
Sin embargo, muchos creen que la evacuación de Mukden no es sino una maniobra soviética encajonada a justificar ante el mundo la necesidad de su permanencia en Manchuria.

Hace algunos días, la Prensa católica de todo el mundo recogía jubilosamente la noticia de la conversión al catolicismo de la norteamericana Clara Boothe Luce, señora destacada en el campo de la política, donde representa al partido republicano, y muy conocida en el mundo periodístico y literario por sus artículos y crónicas de guerra. Mujer dinámica y arriesgada, se dejó llevar por los impulsos de su vocación periodística y llegó hasta los frentes de batalla en ejercicio de su profesión. Esta decisión suya había contribuido a darle mayor popularidad y rodear el hecho de su conversión de cierta estela de heroísmo e interés humano, que la hace salir del caso vulgar de una de tantas conversiones para entrar en la lista esplendorosa de las grandes figuras que vuelven a la Iglesia.
El caso, en sí, nada tiene de insólita novedad, pues cada año ingresan a la casa paterna de Roma cerca de 50.000 protestantes norteamericanos, 12.000 ingleses y 10.000 alemanes; lo que si suscita curiosidad es el deseo de conocer el proceso íntimo de estas conversiones, como encontraron la puerta de la Iglesia y qué les movió a entrar por ella. Pues, aunque siempre es la gracia divina lo que opera la conversión, para unos el camino es rígido, áspero, erizado entre valles sin posible fuga y sujeto a una lógica inexorable hasta que el caminante se rinde a los pies de Cristo como necesaria y última conclusión de su proceso. En otras conversiones no es la lógica la que actúa principalmente; por ello, resalta más el triunfo de la gracia, que es lo que siempre actúa y mueve las almas, como elemento necesario e indispensable, para llevarlas a Dios.
A algunos les cuesta largos años de estudio sincero el encuentro de la verdad, como al doctor Erik Peterson, cuya ascensión penosa hasta la luz de la fe verdadera le costó veinte años de investigación en el campo de la Teología. Investigación obligada por la conciencia, que le incitaba a buscar la verdad para no ser reprochado por Dios. Y a los veinte años de estudio, la encontró y hubo de hacer penosas renunciaciones de familia, de profesión y de situación social, según el mismo confiesa, para poner su vida en sordos con la verdad hallada. Otras veces, no es tan com-

Disolución del Parlamento persa

TEHERAN, 12.— El Parlamento persa ha sido disuelto. La medida ha sido adoptada después de la sesión secreta en que el primer ministro, Sultanneh, dio cuenta de sus conversaciones con el Gobierno soviético en Moscú. Fue nombrada una Comisión que proseguirá las tareas administrativas del «Majlis» el Parlamento.
Los partidarios de Tudeh—el partido llamado democrata—se manifestaron ante el edificio del Parlamento, tratando de impedir la salida de los diputados. Por fin, a requerimiento del diputado izquierdista Hullah Lenkaraní, se disolvió.—(Efe.)

Boletín de las Cortes

MADRID, 12.—Se ha publicado el «Boletín de las Cortes» número 140, en el que se inserta el proyecto de ley sobre régimen especial para prestación del servicio militar por los nacionales residentes en países extranjeros no limitados con España; el de modificación y unificación de las plantillas de los distintos Cuerpos de las Direcciones Generales de Agricultura, Montes y Ganadería.

EXCOMBATIENTES: «Los políticos estarán con quien quieran; los excombatientes estamos con Franco».

Para donde quiera que volvamos la mirada no vemos más que lágrimas, mas ruinas, sangre, crisis de ánimo en Francia y en Italia y en casi toda Europa. Sólo una esperanza, la Iglesia. Sólo ella puede dar moral y esperanzas a los hombres. Es preciso orar, trabajar, sacar fuerzas de flaqueza.
El cardenal Gouveia acaba de regresar de Madrid, procedente de Roma, y se muestra muy bien impresionado acerca de la situación actual en España.—(Efe.)

Sólo la Iglesia puede dar moral y esperanzas a los hombres, declara el cardenal Gouveia, después de afirmar que la situación de Europa es muy grave

LISBOA, 12.— En una de las declaraciones hechas al comentarista internacional Dutra Faria por el cardenal arzobispo de Lourenço Marques, y publicadas por el «Diário da Manhã», afirma el Dr. Gouveia: «La situación en Europa es muy grave. La falta de víveres es cada vez mayor y la transferencia de millones de personas de poblaciones enteras de unas tierras a otras es también cosa de dificultades insuperables. Hambre, desorganización, miseria, indisciplina social...»

Siguen las conversiones

Por ESTEBAN FERNANDEZ

plificado el proceso, pero siempre supone un esfuerzo, una cuesta arriba; por el contrario, quien abandona la Iglesia no necesita de esfuerzos, le basta con deslizarse indolente hacia lo fácil, sin hacerse violencia intelectual, sin estudiar historia o dogma, sin resolver controversias.
A Clara Boothe Luce, la gracia le iluminó en un momento de tristeza, ocasionado por la muerte de su hijo en un accidente de automóvil. Una vez más, el dolor, la angustia, la tribulación, tan vinculadas a la historia de tantas conversiones y a la salvación de tantas almas, ponen de manifiesto los méritos redentores del dolor. El mismo Cristo no escogió otro procedimiento para redimir al mundo. Nada, pues, tiene de extraño que utilice los momentos de la tribulación para visitar a las almas de buena fe y que anhelan sinceramente la verdad. Y hemos de sentir una sincera admiración por cuantos llaman a las puertas de la Iglesia, porque en su favor traen siempre la dificultad y el esfuerzo hecho para llegar hasta la luz.
La conversión de Clara Boothe, por su posición social y popularidad, influirá notablemente en un amplio sector protestante; y, en todo caso, siempre será un nombre más en la lista de los que vuelven a la Iglesia de Roma, cada día más interesante, tanto por el número como por las personas que la integran, pues mientras se alejan del catolicismo los rebeldes, los que quieren acortar el Decálogo y reformarle a su manera y comodidad, a Roma—y esto hay que resaltarlo mucho—vuelven quienes buscan en la verdad la liberación de su espíritu.
No se puede dudar de la buena fe que existe en amplios sectores del protestantismo, que cree el prestigio de la Iglesia Católica, y que el ejemplo de hombres eminentes que vuelven a ella, arrastran, indefectiblemente, a grandes masas al seno de la única Iglesia verdadera y a la obediencia del Vicario de Cristo. El protestantismo está dividido y subdividido en demasadas sectas, opuestas entre sí, para que pueda resistir por muchos años el proceso de una desintegración y los ataques del ateísmo. Por otra parte, el esplendor y prestigio cre-

DATOS BIOGRAFICOS

Clara Boothe procedió de una familia de la clase media y fue educada en la secta del protestantismo episcopaliano, religión que profesaban sus padres. En su juventud fue escritora y se dedicó al teatro, donde logró grandes éxitos. Finalmente se dedicó al periodismo, comenzando entonces al que había de ser su esposo, el millonario Henry Luce. En el campo del periodismo comenzaron sus triunfos con el envío de reportajes sobre los bombardeos de la Luftwaffe, uno de los cuales le sorprendió en Bruselas.
Después de la derrota de los aliados en el frente occidental, Clara Boothe viajó por todo el mundo como corresponsal especial. La declaración de guerra del Japón a Norteamérica coincidió con su estancia en Filipinas, de donde pudo salir en el último «Clipper» civil que abandonó las islas. Visitó China, la India, Australia, África del Sur y Rusia. A su regreso a Norteamérica se pronunció abiertamente por la constitución de un frente único para oponerse a los avances de la doctrina soviética.
En 1944 abandonó momentáneamente el periodismo para dedicarse a la propaganda del partido republicano, y su brillante campaña le valió un puesto en la Cámara de Representantes, donde fue la primera mujer que ocupó un escaño. Se distinguió en el Parlamento por violentos ataques al comunismo, al que acusa de preparar una nueva guerra de agresión. Tiene el propósito firme de abandonar la vida pública al finalizar el mandato del actual Congreso, según afirmó al salir de la catedral de San Patricio, el 17 de febrero, después de recibir el bautismo católico. Continuará, sin embargo, su actividad en la Pratesa para oponerse a la acción devastadora del comunismo.
El P. Fulton J. Sheen fue quien la instruyó para recibir el bautismo. Buzend y Wagner, otros dos grandes convertidos norteamericanos en este mismo año, también acudieron a la decisiva intervención del P. Fulton para que les ayudara y acompañara en su conversión.
—Colaboración «Efe» (Prohibida la reproducción).



2.000 comunistas americanos espían por cuenta soviética

WASHINGTON, 11.— La Unión Soviética trata por todos los medios de infiltrarse en América del Sur y de recibir información de la bomba atómica por medio de dos mil comunistas que desempeñan cargos oficiales en los Estados Unidos, según ha denunciado el Padre John F. Cronin, presidente de la Conferencia Nacional Católica.
Agregó que la Unión Soviética tiene un plan de agresión que consta de tres etapas: la destrucción del Imperio británico; arroyar a la Europa continental, incluyendo a Francia, y marchando hasta Gibraltar a través de España, y la infiltración en América del Sur.
Dijo seguidamente que 130 de los dos mil comunistas están ocupando puestos de importancia en el Gobierno norteamericano sobre todo en el Departamento de Estado. Efe.